



邹城“牵手”济能发集团,发力高端智造、精密仪器等产业

落陵煤矿原址,建特色工业小镇



建设精密制造产业园,落陵迎来新机遇。

本报济宁7月18日讯(记者 马辉 晋森) 18日上午,在邹城市北宿镇,邹城市人民政府与济宁能源发展集团举行新旧动能转换战略合作签约仪式。未来,这里将崛起一座落陵精密制造产业园,重点发展高端智能制造、精密仪器生产等特色产业。

18日,落陵精密制造产业园奠基。该产业园规划面积

2000亩,将利用优越的地理位置,向北对接京津冀,向南对接长三角,京、沪、杭中小企业的转移,集约利用土地、资金、人力等要素,通过参、投、控股等模式,发展高端智能制造、精密仪器生产等特色产业。

“争取利用3-5年时间,完成总投资30亿元,总建设面积为80-100万平方米的特色工业小镇,真正实现落陵盛源的

完美转型,成为济宁能源转型发展新的增长极。”落陵盛源公司董事长陈宏说,该园区将努力打造成济宁市可复制的煤炭企业转型升级案例,以及山东省新旧动能转换目标试点园区。

济宁能源发展集团董事长魏洪增认为,双方实施战略合作,打造落陵精密制造产业园,既有利于发挥济宁能源国

有资本投资平台优势,盘活原落陵煤矿资产,整合周边建设用地,探索企业转型发展新模式,也有利于邹城经济开发区产业的集聚发展,创建新旧动能转换先行示范区,更有利于双方的战略融合、产业协同、

资源共享,实现强强联合、优势互补、互利共赢。

邹城市委书记柳景武表示,双方的强强联合,拉开了地企联合推进新旧动能转换的新篇章,这一项目将为全市加速新旧动能转换注入强劲动力。

相关链接

已关停矿井迎新机遇 创新旧能转化示范区

落陵煤矿自1970年筹建,是济宁市第一家地方煤矿;1990年第一个建成现代化矿井,先后被国家煤炭部授予全国煤炭工业现场管理“先进单位”和“最佳单位”称号;1997年获全国煤炭行业企业管理最高奖“金石奖”;1994年自筹资金组建运河煤矿接续矿井,在此基础上筹建了济宁矿业集团。

2010年底,随着煤炭资源枯竭,落陵煤矿完成40年的风雨历程,积淀了厚重的历史和文化,结束使命,顺利关井。2011年关井转产以来,历经近几年的发展,落陵由最初年产值7000万元的

小厂,逐步发展壮大,先后参股、控股、托管9家企业。2017年,年收入提升到5亿元,上缴利税3000万元,逐步成长为具有一定规模的中型企业,市场竞争力不断增强。

济宁市已把该园区列入新旧能转化的示范区,邹城市也已把园区列入工业新城规划。“落陵精密制造产业园项目建设功在当代、利在千秋,是加快盘活原落陵煤矿闲置资产、加速新旧动能转换、提速地方经济建设的重要举措。”落陵盛源公司党委书记王政说。

本报记者 马辉 晋森